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1. Ðàññìîòðèì àíàëèòè÷åñêîå ïðîäîëæåíèå ôóíêöèè f(z) =
√
z2 + 9,

çàäàííîé â îêðåñòíîñòè òî÷êè z = 4 óñëîâèåì f(4) = 5, âäîëü à) ïîëó-

îêðóæíîñòè |z| = 4, Im z ≥ 0, á) ïîëóîêðóæíîñòè |z| = 4, Im z < 0, ñ)
îòðåçêà [−4, 4]. ×åìó ðàâíî f(−4) âî âñåõ ýòèõ ñëó÷àÿõ?

2. Ôèêñèðóåì êàêóþ-ëèáî âåòâü ôóíêöèè f(z) =
√
z2 − 9 â îêðåñò-

íîñòè òî÷êè z = 5 è ðàññìîòðèì äâà ñïîñîáà åå àíàëèòè÷åñêîãî ïðîäîë-

æåíèÿ èç òî÷êè z = 5 â òî÷êó x ∈ [−3, 3]: âäîëü äóãè ïîëóîêðóæíîñòè

â âåðõíåé ïîëóïëîñêîñòè è âäîëü äóãè ïîëóîêðóæíîñòè â íèæíåé ïîëó-

ïëîñêîñòè. Ðåçóëüòàòû îáîçíà÷èì f(x + i0) è f(x − i0) ñîîòâåòñòâåííî.
Êàê ñâÿçàíû ìåæäó ñîáîé f(x+ i0) è f(x− i0)?

3. Ïóñòü D � âñÿ êîìïëåêñíàÿ ïëîñêîñòü ñ ðàçðåçàìè ïî îòðåçêàì

[−1, i] è [−i, 1], à h(z) � ðåãóëÿðíàÿ âåòâü ôóíêöèè
√
1− z4, ïîëîæèòåëü-

íàÿ íà èíòåðâàëå (−1, 1). Íàéäèòå çíà÷åíèÿ h(
√
5/3), h(i

√
5/3).

4. Ïóñòü h(z) � ðåãóëÿðíàÿ âåòâü ôóíêöèè 3
√
1− z2 â îáëàñòè D, óäî-

âëåòâîðÿþùàÿ óñëîâèþ h(0) = 1. Íàéäèòå çíà÷åíèå h(−3) â ñëó÷àÿõ,

êîãäà îáëàñòü D à) âñÿ êîìïëåêñíàÿ ïëîñêîñòü ñ ðàçðåçàìè ïî ëó÷àì

[1,+∞] è [−1,−1 + i∞], á) âñÿ êîìïëåêñíàÿ ïëîñêîñòü ñ ðàçðåçàìè ïî

ëó÷àì [1, 1− i∞] è [−1,−1− i∞].

5. Ïóñòü h(z) � ðåãóëÿðíàÿ âåòâü ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè log
1− z

1 + z
â

îáëàñòè C \ [−1, 1], òàêàÿ, ÷òî h(0 + i0) = 0. Íàéäèòå çíà÷åíèÿ h(0 −
i0), h(i), h(∞). Ðàçëîæèòå ôóíêöèþ h(z) â ðÿä Ëîðàíà ïî ñòåïåíÿì z â

îêðåñòíîñòè ∞.

6.ÏóñòüD � âñÿ êîìïëåêñíàÿ ïëîñêîñòü ñ ðàçðåçàìè ïî ëó÷àì [−∞,−1]
è [1,+∞], à h(z) � ðåãóëÿðíàÿ âåòâü ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè log(1 − z2)
â îáëàñòè D, óäîâëåòâîðÿþùàÿ óñëîâèþ h(0) = 0. Íàéäèòå h(i), h(−i),
h(2 + i0), h(2− i0).

7. Èññëåäóéòå ïîâåäåíèå êàæäîé èç îäíîçíà÷íûõ âåòâåé çàäàííûõ

àíàëèòè÷åñêèõ ôóíêöèé â îêðåñòíîñòè óêàçàííûõ òî÷åê è îïðåäåëèòå

òèï îñîáåííîñòåé (åñëè îíè åñòü):

à)
z

1 +
√
z − 3

, z = 4 , á) z +
√

z2 − 1 , z = ∞, â)
2z + 3

1 + z − 2
√
z
, z = 1,

ã) cos
1

1 +
√
z
, z = 1, ä) sin

1

1 +
√
z/(z − 1)

, z = ∞.

8. Íàéäèòå âû÷åòû resz=1(f(z)dz) äëÿ êàæäîé èç îäíîçíà÷íûõ âåòâåé

ôóíêöèè à) f(z) =
1√

2− z + 1
, á) f(z) = exp

(
1

1 +
√
z

)
.


